



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

**ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**

ΠΛ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ 4 - Τ.Κ. 546 23 - ΤΗΛ.: 2310 273.733, 244.483, 231.940 - ΦΑΧ: 2310 278.880 - [www.iaθ.gr](http://www.iaθ.gr)

Θεσσαλονίκη 12 Σεπτεμβρίου 2012

Αρ. Πρωτ.: 6392/Γ

### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Οι πρόεδροι των Ιατρικών Συλλόγων που εδράζουν Ιατρικές Σχολές: Γεώργιος Πατούλης, Αθανάσιος Εξαδάκτυλος, Γρηγόριος Πασπάτης, Σταυρούλα Τσιάρα, Κωνσταντίνος Γιαννακόπουλος και εκπρόσωπος του Απόστολου Σωτηρούδη, σε συνάντηση τους σήμερα 12/9/2012 στην Θεσσαλονίκη μετά από αναλυτική εξέταση της κατάστασης στο χώρο της υγείας επισημαίνουμε:

A. Η Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας πλήττεται από κακοδιαχείριση, πολυκερματισμό, ελλιπή χρηματοδότηση και σπατάλη των λιγοστών πόρων. Το νομοθετικό πλαίσιο λειτουργίας της δεν είναι ευρωπαϊκών προδιαγραφών και μετά από πρόσφατες ρυθμίσεις διαμορφώνει περιβάλλον τριτοκοσμικής χώρας. Είναι επείγουσα ανάγκη για νομοθετικές ρυθμίσεις μηδενικού κόστους που θα αποκαταστήσουν την ομαλότητα της λειτουργίας της. Παράλληλα ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. οδηγείται συνειδητά από τους υπεύθυνους σε ναυάγιο για να εισπραχθεί η «ασφαλιστική αποζημίωση του ναυαγίου». Η αντικατάσταση των υπευθύνων και η έναρξη άμεσου διαλόγου είναι απολύτως αναγκαία.

B. Η πολυφαρμακία και οι άσκοπες εξετάσεις αποτελούν δυστυχώς εκτεταμένη πρακτική της οποίας η καταπολέμηση είναι ηθικό και επιστημονικό καθήκον των ιατρών, επ' ωφέλεια των ιδίων και του κοινωνικού συνόλου πρωτίστως. Το φαινόμενο εντείνεται από τις ρυθμίσεις της τελευταία διετίας στο χώρο της Π.Φ.Υ. Θεωρούμε ύποπτο να λαμβάνονται συστηματικά μέτρα δήθεν κίνητρα που δρουν ως αντικίνητρα. Καλούμε την πολιτεία από κοινού να εργαστούμε για την περιστολή της σπατάλης. Κανένα φάρμακο χωρίς λόγο και χωρίς συνταγή, καμία εξέταση χωρίς σκοπό, για την εξοικονόμηση του υστερήματος των Ελλήνων.

Γ. Ενδεχόμενες συγχωνεύσεις ή καταργήσεις μονάδων υγείας που δεν γίνονται με γνώμονα την ιατρική επιστήμη, τα πληθυσμιακά και γεωγραφικά κριτήρια και οι οποίες δεν προκύπτουν με τη σύμφωνη γνώμη των θεσμικών οργάνων με το Υπουργείο Υγείας, μας βρίσκουν εκ διαμέτρου αντίθετους.

Δ. Τέλος, η ιατρική εκπαίδευση χρήζει άμεσης αναμόρφωσης τόσο προπτυχιακά όσο και μεταπτυχιακά.

Η απόκλιση του αριθμού των εισακτέων από τις δυνατότητες εκπαίδευσης των ιατρικών σχολών, αποτελεί δυστυχώς πάγια επικίνδυνη τακτική του Υπουργείου Παιδείας που πρέπει να αλλάξει. Το σημερινό σύστημα εισαγωγής στην ειδικότητα είναι αναχρονιστικό, απαράδεκτο και δεν υπάρχει ανάλογο του σε προηγμένη χώρα.

Οι Ιατρικοί Σύλλογοι Αθηνών, Θεσσαλονίκης, Ηρακλείου, Πατρών, Ιωαννίνων και Λάρισας, με γνώμονα το κοινό συμφέρον ασθενών και ιατρών θα συμμετέχουμε σε δράσεις που θα προασπίζουν το δικαίωμα πρόσβασης των ασθενών σε υψηλού επιπέδου υπηρεσίες υγείας και του ιατρού σε αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας και εκπαίδευσης συγκροτώντας Πανελλαδικό Μέτωπο Υγείας.

Τέλος ζητούμε άμεση συνάντηση με τον Υπουργό Υγείας και ενημέρωση του Πρωθυπουργού γιατί στο χώρο της υγείας γίνονται λάθος κινήσεις υψηλού κόστους.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ



Dr. Αθανάσιος Α. Εξαδάκτυλος  
Πλαστικός Χειρουργός



Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ



Νικόλαος Π. Νίτσας  
Χειρουργός Οφθαλμίατρος